【家事直播】

# 韭菜盒子

□达婷

韭菜买回来后,一根根过 手,去掉杂叶,洗净后放冰箱, 保鲜,等到做时再用,因为老公 晚上才回来吃饭,刚出锅时间。 菜盒子最香最好吃。算着时间。 下午三点钟开始和面,揉好后, 将最好的搭配是韭菜、粉丝、鸡 料最好的搭配是韭菜、粉丝、鸡 工,再放少许味精。馅调好 油和盐,再放少许味精。馅调好 后,面也醒得差不多了,接着擀皮。皮要比饺子皮大一倍,放上 馅,捏成扁平状,韭菜盒子便成 形了。平底锅加热,把韭菜盒子 放锅里,用小火两边轮着烙,大 约十来分钟后,韭菜盒子便好 了。拿个尝尝,唇齿留香,鲜美 无比。

 不敢在老妈家久留,赶紧回去整下一拨。最后的几个得等到五点才下锅,老公五点陈野到家正好可以赶上热腾腾的韭菜盒子。绿豆稀饭就着韭菜盒子,连个佐餐的小菜都不用,我跟老公吃得酣畅淋漓,一脸的满足和舒坦。

食物间的搭配很奇妙,就拿这韭菜盒子来说吧,韭菜的香,鸡蛋的鲜,粉丝的滑,这三样放一块,就让你的味蕾产生一种愉悦的感觉,同时也让胃



【相亲相爱】

# 木头疙瘩

□常辉

妻子性格直率,对什么事都很认真,不会拐弯,谈恋爱那会儿被我戏称为"木头疙瘩"。刚开始她不接受这个称呼,可每当她做"傻事"或反应慢了,我就轻轻地敲她的头,一边敲一边说"木头疙瘩",时间久了,她对这个称呼也就默认了。

前几天因晚上开空调睡 觉,妻子吹凉风患了感冒,浑 身没劲,懒懒地躺着,虽然她 放假在家,可我下班回到家 还得做饭,家务自然也都由 我承包了。这几天,看到我上 一天班,大汗淋漓地回到 家还得做饭干家务,妻子有 点于心不忍,只是实在没精 神,还是懒得做饭。我开玩笑 说:"你看我这命苦的,也没 生过病,要不,也让你侍候侍 候。"话还没说完,就被她捂住 了嘴:"别乱说,别乱说,快摸 摸木头。 -在她老家那一 带,有摸木头避邪的说法,她 一边说一边很自然地把头伸 了过来。这完全出乎我的意 料,也就是在那一瞬间,想起 这么多年来妻子天天在厨房 忙碌的身影,我一下就被感动 了,顺势把她搂在了怀里,眼 睛有点湿润。

事实上,我可以骄傲地说,妻子不傻更不木,论学历, 是正正经经的博士,论职业, 是重点高校的老师。我深知, 她那略带迷信色彩的一伸头, 全是因为爱我,心疼我的一种 无意识的举动。

我爱这个"木头疙瘩"!

#### 【生活提示】

## 粗粮打粉, 会不会损失营养

□荀晓霖

现在很多超市设有"粗粮现场磨粉"的摊点,这些粗粮粉直接用沸水冲着喝就行吗?之前有观点说,食物加工越精细,营养损失越多,那粗粮打粉后,营养会不会损失

但即便用最传统的煮粥间 方法,也要在100℃下长时间 受热。通常煮杂粮豆粥的时间 都在40分钟以上,这样长牙间加热,其蛋白质倒是损失不大,但B族维生素的的的方式。 可能比烤熟后打粉的约结, 吃用粮选择自己喜欢的方式即可。

家事版投稿邮箱 jwqp@163.com

#### 【欢乐家庭】

### 你快乐吗

□金文艺

看来儿子的作业不少,整 个上午都在写。

中午,老婆下班回到家,进门便问:"作业写得怎么样了? 快乐吗?"

"快乐?"儿子苦着脸反问, "您看我这样像是快乐吗?我都 快给累晕了!"

老婆笑笑说:"我没问快乐啊,我是问你'快了吗'……"

## 生弟弟

□王心仪

五岁的女儿上周末去了奶奶家,回来后对我说:"妈妈,你你妈亲吧,这样我妈,你那会我生个小弟弟吧,这样我就不孤单了,遇到事情也有人自己,就笑着对她说:"如果有了这话,你的玩具还有好吃的对要分一半给他,你乐意吗?"女儿听了这话,半天没吭声,过了好久才说:"那就算了吧。"

今天我把女儿从从幼儿园接着了生人,从幼儿儿饭,然我把女儿儿饭,然好了几女儿饭,然好了几女儿,然好了几女儿,然好了几女儿,然后,就是有一个呀,我们的一个呀?你不知道,我们的一个呀?你不知道,你不会强力,你不会强力,你就不会强力,你就不会强力,你就不会,我参加那么多特长班了。"

# 心态好

□陶玉山

星期天,侄子、侄女和外甥 三家就像事先约好了一样,来 到我家过周末。他们的三个上 小学的孩子凑在一起,开心地打 闹,一时间家里热闹非凡。为了 让他们安静下来,我就饶有兴趣 地询问他们的学习情况。外甥的 孩子抢先说:"我的语文数学考 了双百,还是三好学生呢。"侄女 的孩子手舞足蹈地说:"我数学 考了级部第一。"只有上小学三 年级的侄子的孩子默不作声。我 和蔼地问他:"你考得怎么样啊? 说出来让大家听听。"却见这个 还不到8岁的孩子玩弄着自己 的手指,很淡定地说:"我就是心 态好。虽然每次考试成绩不好, 但我都不泄气。



# 换个家庭生活,儿子变了样

□叶水胡

儿子帅帅一生下来就掉 进了蜜罐,一家人终日用"爱" 浸泡着他。

我的母亲只有我这一个 儿子,因此,她对孙子更是疼 爱有加。帅帅长到13岁了,还 是衣来伸手,饭来张口,俨然 一个"小皇帝"。我和妻子一开 始就对儿子寄予了厚望,妻子 对他的要求更是百依百顺,凡 是帅帅提出的,不管是什么,都要想尽办法满足。

不迁家……

我将这个想法说给妻子 听,妻子听后连声叫好。

经过一番认真考虑,我们决定让帅帅去他二姨家住。她家和我们住得不远,离帅帅就读的学校比我家还近;二姨的孩子勇勇与帅帅同校,正在念初三,两个人在一起还有个伴。

在二姨家里,帅帅的众多 坏毛病迅速显露出来,二姨对 他的坏毛病则不容忍,她不像 我们对帅帅"心慈手软",而是 表现出了一副"铁石心肠"。那 是到二姨家吃的第 -顿饭, 姨特意为帅帅做了几道他喜欢 吃的菜。二姨对帅帅说,在我们 家吃饭,有一条规矩,就是实行 吃饭责任制,不准剩饭。帅帅望 着二姨那严厉的面孔,硬着头 皮吃下去。这顿饭他整整吃了 一个小时,总算马马虎虎完成 了"任务"。从此以后,二姨停了 帅帅的零食,取消了他在这方 面的所有"特权",帅帅开始很 不情愿,但在二姨家里是二姨 说了算,他只得乖乖听从了。

说来也怪,一段时间过去后,帅帅竟慢慢适应了,零食很少吃了,挑食的毛病也改了许多,饭量大增。半年过去了,帅帅的身高长了5厘米,体重也增加了好几公斤,脸上露出了富有生气的红润,像是换了一个人。

以前帅帅在家里都是衣 来伸手,饭来张口,从不动手 做半点家务,二姨对他软硬兼施,想办法让他学会做些力所

能及的家务。 尽管帅帅在二姨家里失 去了许多"特权",但他却没有 半点失落感,他似乎找到了一 个更适合他的生活空间,多了 许多源自内心的快乐。

平分之差。 这件事让帅帅真正体会到 了千军万马闯独木桥的残酷。 那些天,帅帅的话也比谅到了许多,也许他也体谅到了,也许他也体谅到了, 哥复杂的心情。据二姨说,自无 表哥中考过后,帅帅对生活员 的挑剔少了许多,学习上自觉 了许多,思维上也活跃了许多, 凡事肯动脑子了。

故事到此就要结束了。虽 然,帅帅还像以前一样贪玩, 不过,相比之下,他比过去时 常常让人觉得很新鲜。我有多时。 常想帅帅今后一定会有可以的 变想帅帅今后一定会有可以方 定,他在另一个家庭里生活的 这一段时间,将对他的成响。 人生道路产生深远的影响。